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SMMM VE YMM’LER  
MESLEKİ SORUMLULUK SİGORTASINI   

GİDER YAZABİLİR  
 
 

ÖZET 

 
Gelir İdaresi Başkanlığı, vermiş olduğu özelgede Serbest Muhasebeci, Serbest 

Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali Müşavirlerin, mesleki faaliyetlerini ifa ederken 

meydana gelebilecek zarar, ziyan ve tazminatların karşılanması amacıyla yaptırdıkları 

mesleki sorumluluk sigortalarına ilişkin ödemelerin, mesleki kazancın elde edilmesi ve 

idame ettirilmesine yönelik bir gider olarak kabul edilmesi ve serbest meslek kazancının 

tespitinde hasılattan indirim konusu yapılmasının  mümkün bulunduğunu belirtti . 

 
 
Gelir İdaresi Başkanlığı Ankara Vergi Dairesi Başkanlığı 30 Aralık 2020 tarihli ve 367714 

sayılı Özelgede, serbest muhasebeci mali müşavir olarak faaliyette bulunduğunu ve 

mesleğin icrası sırasında meslek mensubunun kusurundan dolayı oluşabilecek risklere karşı 

yaptırdığı mesleki sorumluluk sigortasına ilişkin ödemelerin gider kaydedilmesi hususunda 

tereddüt hasıl olduğu belirtilerek konu hakkındaki görüş talep eden meslek mensubuna 

aşağıdaki görüşü vermiştir. 

“Bu hüküm ve açıklamalara göre, meslek mensupları tarafından, mesleki faaliyetlerini ifa 

ederken meydana gelen zarar, ziyan ve tazminatların karşılanması amacıyla yaptırılan 

mesleki sorumluluk sigortalarına ilişkin ödemelerin, mesleki kazancın elde edilmesi ve 

idame ettirilmesine yönelik bir gider olarak kabul edilmesi ve serbest meslek kazancının 

tespitinde hasılattan indirim konusu yapılması mümkün bulunmaktadır. 
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Buna göre, mesleki sorumluluk sigortasına yönelik yaptığınız ödemeleri, Gelir Vergisi 

Kanunu'nun 68 inci maddesinin birinci fıkrasının (1) numaralı bendine göre serbest 

meslek kazancınızın tespitinde gider olarak indirim konusu yapmanız mümkün 

bulunmaktadır.” 

 

Söz konusu, Özelgeye ekte ulaşabilirsiniz. 

 

Saygılarımızla… 
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